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  شوند. آ) اكسيژن و نيتروژن از جمله نافلزهايي هستند كه به شكل آزاد در طبيعت يافت مي

  در طبيعت گزارش شده است.هايي از پلاتين به شكل خالص  پ) وجود نمونه

  شوند؟) (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت مي

شود. از  طور طبيعي انجام مي ها باشد، واكنش شيميايي به دهنده ها كمتر از واكنش پذيري فرآورده طور كلي اگر در واكنشي واكنش بهـ » 3«گزينه  - 2
پـذير و واكـنش (ب)    پذيري مس از آهن كمتر اسـت، بنـابراين واكـنش (الـف) انجـام      آهن بيشتر و واكنشپذيري سديم از  كه واكنش جايي آن

  هاي شيميايي) (متوسط) پذيري واكنش (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ انجامناپذير است.  انجام

  ـ» 3«گزينه  - 3

FeCl (aq) NaOH Fe(OH) (s) NaCl  2 2

 رسوب ســبز رنــگ
2 2

14243
  

  نمونه) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي فلز موجود در يك

  ـ» 2«گزينه  - 4

Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)  4 4  

  گردد. مي Cuهاي  ، جايگزين اتمCuپذيري بالاتر آن نسبت به  دليل واكنش به Feهاي  طي واكنش فوق، اتم

  پذيري عناصر) (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش

  ـ» 2«گزينه  - 5

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)
Al (SO ) ~ Al O ~ Fe O

Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)

     

2 4 3 2 3 3

2 4 3 2 3 2 3
2 3 2 3

3

2 2
  

mol Al O mol Fe O g Fe O
? g Fe O / mol Al (SO ) / g Fe O

mol Al (SO ) mol Al O mol Fe O
     2 3 2 3 2 3

2 3 2 4 3 2 3

2 4 3 2 3 2 3

1 1 16080
0 2 25 6

1 100 1 1
  

  ) (فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار)95(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  توانند با روي اكسيد واكنش دهند. پذيري سديم و پتاسيم از روي بيشتر است، پس مي واكنشـ » 2«گزينه  - 6

  پذيري عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ واكنش

  ـ» 1«گزينه  - 7

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5  

gKNOگاز molKNO mol
/ gKNO / mol

gKNO gKNO molKNO
     3 3

3

3 3 3

خالص      80 1 7 ز   50 ا گ  
25 25 0 ــالص175 100 ناخ 101 4 100

 mol?گاز

  با تغيير) (فصل اول ـ درصد خلوص و بازده درصدي) (دشوار) 87(سراسري تجربي ـ 

  ـ» 2«گزينه  - 8

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 3

 رسوب قرمز قهوه اي   
3 3

14243
 

  (طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي فلز موجود در يك نمونه) (متوسط)

  ـ» 4«گزينه  - 9

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

  كند: ابتدا بايد ديد يك مول آلومينيم سولفات چند گرم آلومينيم اكسيد توليد مي

molمقدار نظري Al O g Al O
? g Al O mol Al (SO ) g

mol Al (SO ) mol Al O
   2 3 2 3

2 3 2 4 3

2 4 3 2 3

1 102
1 102

1 1
  

/ R 1 Rمقدار عملي02   
 مقدار عملــي

ــري100   بازده درصدي مقدار نظ

Rاز يك مول آلومينيم سولفات
342

100
Rمانـده  شود و مقدار بـاقي  آن مصرف مي 

( ) 342 1
100

خواهـد بـود كـه بـا مقـدار عملـي توليـد         
Alشده O2 /برابر است كه برابر 3 R1   است، پس داريم: 02

R
/ R ( ) / R / R / R R        1 02 342 1 1 02 342 3 42 4 44 342 %77

100
  

 ) (فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار)94ـ (سراري خارج از كشور تجربي 
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Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  2 22  

molH / LHmolFe
?LH gFe / LH

gFe molFe molH
    2 2

2 2

2

1 22 41
28 11 2

56 1 1
  

x
x / LH

/
       2

 مقدار عملــي
100 95 100 10 ــري64 11 مقدار نظ 2

 بازده درصدي

  ها)) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ بازده درصدي (دنياي واقعي واكنش

  بررسي گزاره نادرست:ـ » 3«گزينه  - 11

  پذيري عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنشوي از طلا بيشتر است. پذيري ر آ) واكنش

  ـ» 1«گزينه  -12

Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)  2 3 2 23 2 3  

gFe O molFe O molFe gFe
x gFe gFe O / g

gFe O gFe O molFe O molFe
     2 3 2 3

2 3

2 3 2 3 2 3

خالص      70 1 2 56
8 3 ــالص92 100 ناخ 160 1 1

  

 
 مقدار عملــي

ــري100   بازده درصدي مقدار نظ

/
/

/
  

1 47
100 37 5%

3 92
 بازده درصدي

  ها)) (متوسط) درصد خلوص و بازده درصدي (دنياي واقعي واكنش(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ تركيبي 
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  است. Agبيشتر از  Feپذيري و به تبع تمايل تبديل شدن به كاتيون در  واكنش»: 1«گزينه 

  است. Auز بيشتر ا Cuتر در هواي مرطوب در فلز  پذيري و به تبع امكان واكنش سريع واكنش»: 2«گزينه 

  است. Feدشوارتر از  Cاست، بنابراين تأمين شرايط نگهداري  Feبيشتر از  Cپذيري  واكنش»: 3«گزينه 

  پذيري فلزات) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش

  ـ» 1«گزينه  -14

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 22  

molگاز / L
/ L

mol NaHCO mol
  

3

ز ا گ ز    ا گ  2 22 4
17 92

2 1 ز    ا گ  

g NaHCO mol NaHCO
g NaHCO

g NaHCO g NaHCO
  3 3

3

3 3

40 خالص    1  
168

100 ــالص84 ناخ
?گاز L 

  (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص و بازده درصدي) (متوسط)

  ها) اشاره كرد. هاي زيستي (نه تلفات آن توان به حفظ گونه از جمله مزاياي بازيافت فلزها ميـ » 3«گزينه  - 15

  زيست و جامعه) (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ جريان فلز بين محيط

  رو است: صورت روبه موازنه شده واكنش موردنظر بهمعادله ـ » 4«گزينه  -16

CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  2 2 3 33 2  

   مجموع ضرايب استوكيومتري مواد7

mol CaCO g CaCO gCaCO
? gCaCO / mol CaCN / gCaCO

mol CaCN mol CaCO gCaCO
    3 3 3

3 2 3

2 3 3

ــالص 1 ناخ 100 100
0 1 12 5

1 1 80 خالص
  

  ) (فصل اول ـ درصد خلوص) (متوسط)95(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

 ه به جز (ب) درست هستند. بررسي گزاره نادرست:هاي مطرح شد ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -17

زيست آسيب كمتري بزند و مردم به اخلاق آراسته و  اي در مسير توسعه پايدار است كه اقتصاد آن شكوفا باشد، در عين حال به محيط ب) جامعه
  زيست و جامعه) (آسان) اول ـ جريان فلز بين محيط (طاوسي) (فصلزيست از اركان اصلي توسعه پايدار است)  نامي معروف باشند. (توجه به محيط خوش

پذيري سديم و كلسيم بيشتر از كـربن و   پذيري كمتري از كربن داشته باشد وجود دارد. واكنش امكان استخراج فلزهايي كه واكنشـ » 2«گزينه  - 18
 رايط مناسب وجود دارد. آهن و نقره كمتر از كربن است، لذا امكان استخراج عناصر آهن و نقره به وسيله كربن تحت ش

  پذيري عناصر) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش

شود. فلز اسـتخراج شـده    اي است كه ابتدا از سنگ معدن، فلز مربوطه استخراج مي چرخه جريان فلز از طبيعت به طبيعت به گونهـ » 1«گزينه  -19
شود و در نهايت به طبيعت  زدگي مي يابد و يا دچار زنگ گردد و فرسايش مي ورده ميشود. به مرور زمان فلز خ صورت آلياژ و خالص استفاده مي به

  زيست و جامعه) (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ جريان فلز بين محيطگردد.  باز مي

  شود. آهن استفاده مي از آهن مذاب توليد شده در واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راهـ » 2«گزينه  - 20

  ) (فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)(طاوسي

  


